

Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIX XXIV Nr. 5496

Sâmbătă 24 iunie 1967

4 pag. 25 bani

ÎN CEL MAI TÎNĂR FRONTAL AL ANINOASEI

De vreo două luni, abatajul brigăzii cunoscutei miner David Ioan, nu mai este singurul frontal al sectorului I al minel Aninoasa. La o sută de metri pe direcția stratului, acest abataj este acum urmat de un nou frontal, acela al brigăzii lui Man Nicolae. S-a materializat astfel una din principalele prevederi ale planului de măsuri tehnico-organizatorice pentru sporirea producției de cărbune la nivelul prevederilor celui de-al doilea an al cincinalului. Înfăptuirea acestei măsuri a reliefat încă o dată răspunderea cadrelor tehnice ale acestui sector fruntaș pentru organizarea superioară a producției, capacitatea creatoare a colectivului, hotărârea lui de a înfăptui cu cinste sarcinile încredințate.

De la început, la nivelul celor mai bune realizări

Noul frontal este identic cu acela al brigăzii lui David: exploatează același zăcămint — o porțiune de 200 m a stratului 3, blocul I și este prevăzut cu aceeași dotare. Altfel de-a lungul frontului de lucru, cât și în preabataj pînă la rol, transportul cărbunelui se face cu transportoare românești TR-3, uși robuste, de mare capacitate care sînt montate pe măsura avansării frontului de lucru prin împingere, fără a fi demontate. Sustinerea se face cu stâlpi metalici ICEMIN, iar tavanul artificial — din plasă metalică și rețea de rezistență din cabluri. Metoda a fost aplicată și pusă la punct pentru prima oară la Aninoasa de brigada lui David Ioan, iar aici, în noul frontal a fost aplicată de la început, de la deschiderea acestui abataj. Acest lucru este un merit al conducerii sectorului. Cu multă vreme înainte, știind că urmează să fie

deschis un nou abataj frontal, conducerea sectorului în frunte cu tov. ing. Dumitruș Ioan a luat măsuri ca un număr însemnat de mineri din abatajele cameră să lucreze prin rotație în frontalul lui David Ioan. S-a urmărit ca acești mineri să-și însușească tehnica operațiunilor specifice acestui loc de muncă: fixarea stîlpilor ICEMIN și a grinzilor în consolă, crearea tavanului artificial din plasă metalică și rețea de rezistență din cabluri, puserea cărbunelui direct pe transportor și evacuarea lui treptată prin scoaterea capacelor transportorului etc. Mulți dintre acești mineri între care Bonc Alexandru, Beldeanu Teodor s-au întâlnit în noul frontal. Man Nicolae brigadierul, minerii Nagy Alexandru, Dănică Mircea, Herlea Nicolae, șefi de schimb în noul frontal au fost mai înainte mineri de nădejde în brigada lui David.

Măsurile de prevedere luate în scopul deschiderii noului frontal și-au arătat din plin eficiența. Deși brigada lui Man Nicolae este nouă, minerii ei și-au întrecut randamentul planificat cu 0,54 tone de cărbune pe post, ceea ce constituie, fără îndoială, un succes.

I. B.

(Cont. în pag. a 3-a)

Inovatori și inovații de la Paroșeni

I.E.C. Paroșeni se mîndrește cu inovatorii care prin pasiunea lor și căutări neobosite își aduc aportul la realizarea de economii. Numărul inovațiilor și al inovatorilor crește de la an la an. În perioada scursă din acest an, cabinetul tehnic al centralei a înregistrat un număr de 29 propuneri de inovații care aduc economii antecalulate în valoare de peste 15 000 lei. Comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut numărul propunerilor de inovații a crescut cu 12. Din cele 29 de propuneri de inovații, din acest an, au și fost aplicate în producție 23. Amintesc doar cîteva inovatori fruntași: tehnicianul Schrott Petru, inginerul Popescu D. Ion, maestrul Ionescu Lazăr, muncitorul Busuic Victor. Iată și cîteva din inovațiile lor: „Instalații de măsură pentru efectuarea paralelului la excitatricele grupului IV”, „Dispozitiv de îndoit țevi de alamă la 180°”, „Modificarea comenzii suflătoarelor de la cazanele 4 și 5”.

În scopul îndrumării inițiativei creatoare a inovatorilor, din întreprindere, a fost elaborat un plan tematic de inovații în care sînt expuse temele ce se cer a fi rezolvate de inovatori.

M. CINCORA
operator cazane I.E.C. Paroșeni

INVITAȚIE PENTRU DUMNEAVOASTRĂ

„AMOOOR” — o comedie de succes

Spectatorul petroșănean neavizat, care a lipsit, joi, de la primul „contact” cu actorii Teatrului Mic din București, are ce regreta. Are ce regreta întrucit piesa dramaturgului a-

merican Murray Schisgal „Amoor”, în ciuda titlului discreditant al seriozității, este totuși o comedie de idei, de sensuri mai adînci dar de o largă înțelegere și pătrundere. Pentru că ironia, satira virulentă la adresa teatrului absurdului este ușor vizibilă, descifrabilă. Spectatorul rîde sau privește cu compasiune paroxismul unor personaje, împins pînă la limita absurdului, unor personaje golite sufletește și care se învîrtesc în sfera unei filozofii la fel de absurdă și fatală. Dar dincolo de risul savuros, de intenția vădit

persiflatoare a absurdului, comedia meditează pentru negarea unor sentimente neferice degradate, transpune la o meditare a ceea ce înseamnă dragostea și implicațiile ei. Este dacă vreți, în substrat, o pledoarie pentru purtate și sinceritate în sentimente. O densă substanță psihică susține un dialog plin de nerv. de neprevăzut, cu meandre subtile dar cu mult miez. Adăugați la aceasta probitatea artistică și talentul recunoscut al celor trei interpreți — Tatiana Lekei, Octavian Cotescu și Florin Vasiliu a căror

prezentare o considerăm de prisos — și vă puteți face o imagine cât de est apropiată a succesului de care s-a bucurat comedia „Amoor” la Petroșani.

După spectacol am fost oaspeții actorilor bucureșteni. Ghid în labirintul discuțiilor, ne-a fost însuși directorul Teatrului Mic, reputatul regizor Radu Penulescu.

„Teatrul nostru — ne-a spus dînsul — vine pentru prima dată în Valea Jiului. Sîntem animați de dorința sinceră de a lega cunoștințe trainice cu publicul de aici. Sperăm că spectacolul, pe care-l prezentăm în localitățile minerești, să constituie o carte de vizită, în viitor, pentru teatrul

C. COTOȘPAN
V. TEODORESCU

(Continuare în pag. a 3-a)

UNDE MERGEM ?

A Z I

◆ Ansamblul de cîntece și dansuri al Armatei din București prezintă pe stadionul „Jiul”, la ora 20, un spectacol muzical-coregrafic.

◆ În sala de spectacole a Casei de cultură din Petroșani la ora 20, va fi prezentat spectacolul cu piesa „Andromaca” de Jean Racine.

◆ Holul Casei de cultură din Petroșani găzduiește expoziția de desene și pictură a Școlii de muzică și arte plastice Petroșani. Expoziția poate fi vizitată între orele 10—13 și 17—20.

◆ În jurul orei 20, în sălile cluburilor sindicatelor din

Lupeni, Petrila și Lonea se vor organiza seri de dans.

◆ O zi plăcută de odihnă, poate fi petrecută la strandul „Preparatorul” din Lupeni. Strandul este deschis între orele 9 și 19.

M I I N E

◆ În sala mare a Casei de cultură din Petroșani, ora 10 va avea loc spectacolul de varietăți muzicale prezentat de formațiile de artiști amatori ai cluburilor Lonea, Petrila și a Casei de cultură

◆ Formațiile de amatori ale cluburilor sindicatelor din Lupeni și Uricani, calificate pentru faza regională a con-

cursului de muzică, vor susține la ora 10 în sala clubului din Uricani un spectacol dedicat minerilor fruntași în întrecerea socialistă.

◆ Pe stadionul „Jiul” la ora 11, se vor întîlni echipele de rugby Știința Petroșani — Dinamo București, contînd pentru campionatul republican de categoria A.

◆ Teatrul Mic din București prezintă în sala Casei de cultură Petroșani, la ora 17 și la ora 20, spectacolul cu comedia „Amoor!” de Murray Schisgal.

◆ O seară de dans poate fi petrecută începînd cu ora 20 la Casa de cultură din Petroșani.



O SCENĂ DIN SPECTACOL

MAGAZIN

Filmele săptămânii

În următoarele zile frumoase, pe stadioane, vor rula, prin rotație, pentru echipele de fotbal din Valea Jiului următoarele filme:

Jiul Petroșani — *Relaxează-te, dragă.*
 Minerul Lupeni — *Momentul adevărului.*
 Știința Petroșani — *Soarta vtrgă.*
 Paringul Lonea — *Ape limpezi.*
 Minerul Aninoasa — *Zile reci.*
 Minerul Vulcan — *Nu sint demn de tine.*
 Retezatul Urlicani — *Printre vulturi.*

DIN REFLECȚIILE UNUI FRIZER

● La noi nu ține cu „periuța”, numai cu „măturica”.

● De când cu tunsoarea asta, din brici, mi-au ruginit foarfecile.

● „Deci un păr rar, mai bine o chelie deasă” — de acord, dar eu cum mai „bag” câte o frecție?

● De câte ori s-a întâmplat să nu-mi meargă briciul, întodeauna m-am „ras” de băcșiș.

● Când văd pe stradă un bărbat cu cicatrice pe față, îmi vine s-o iau la fugă.

● Nasul mustăciosilor și urechile pletoșilor îmi dau întodeauna de furcă.

● Acasă de câte ori mă culc și mă scol, întorc perna. Chestie de meserie.

● Dacă ai „ciupit” puțin din obrazul unui client, nu e nevoie ca la plecare să-i spui: „Mai poftiți pe la noi”. Tot nu mai vine.

● Decît un client cu barbă tare și slab, mai bine unul spin dar „gras”.

TRAJAN POPA
Lupeni

ȘTIINȚĂ — TEHNICĂ

Roboți-muncitori

Întreprinderea „Unimation Incorporated” din S.U.A. a realizat recent robotul Iron Mike, capabil să lucreze 17 ore fără întrerupere și care este folosit de diferite întreprinderi industriale americane.

Dotat cu „mușchi” hidraulici și un sistem de memorare electronic, robotul efectuează o serie de munci periculoase sau plictisitoare. Astfel, la „Burn Brick Corporation”, un asemenea robot este folosit la încărcarea cărămizilor în vagonete. Pentru a egala operația efectuată de robot, un muncitor ar trebui să care zilnic 50—60 tone de cărămizi.

La „General Motors”, Iron Mike vopsește mașinile fără să risipească nici un gram de vopsea.

După cum afirmă Joseph Engelberger, președintele „Unimation Incorporated”, în anul 1975 industria americană va folosi 5 000 de asemenea roboți. Cercetătorii de la „Massachusetts Institute of Technology” prevăd pentru anul 2000 robotizarea unei mari părți a muncii umane. Misiunea omului anului 2000 va fi doar programarea roboților în scopul efectuării muncilor dorite de ei.

Electrozi termionici

Un grup de oameni de știință de la o firmă din Heidelberg (R.F.G.), conduși de fizicianul Alfred Jester, au pus la punct un electrod termionic, care permite transformarea energiei nucleare în energie electrică. Modul de funcționare al acestui sistem este următorul: energia nucleară încălzește electrodul metalic, care emite electroni și curent electric.

Această invenție va fi foarte importantă, mai ales pentru zborurile cosmice. După cum se știe, navele cosmice și sateliții de informații nu pot fi alimentați cu curent electric pe baza mijloacelor tradiționale de produs energie electrică și nici prin intermediul turbinelor cu vapori, care au o greutate foarte mare. În schimb, un asemenea electrod termionic ar ocupa un spațiu foarte restrâns într-o navă cosmică și ar asigura prin conectarea într-un electrod a mai multor termioni, o funcționare continuă.

Fizicianul A. Jester a experimentat deja acest electrod la două centre de cercetări nucleare diferite, și rezultatele au fost dintre cele mai bune.

Din caietele elevilor

LAPTELE se cumpără în general în sticle, dar el crește, de asemenea, în nucile de cocos și în capre.

UN om degerat trebuie frecat cu zăpadă. În timpul verii se poate folosi în acest scop și apă rece.

BURSUCUL este un animal care iese la lumina zilei numai noaptea.

VIATA strămoșilor noștri era foarte plicticoasă, după cum se poate constata și din filmele de pe vremea aceea.

Si totuși e adevărat!

DUPĂ ce a petrecut 15 ani în Franța, printre străini, marocanul Ali Ben Dahma a hotărât să se întoarcă în țară să-și revadă frațele. El a plecat deci la Safi (Maroc). Circulind cu mașina într-un sens interzis, un agent l-a fluierat și l-a oprit. Era chiar fratele lui Ali — Moussa. După ce a trecut emoția revederii, după îmbrățișări și sărutări frățești, Moussa și-a reluat atitudinea severă de agent și i-a întocmit lui Ali procesul verbal de contravenție.

nice, țăranul a consultat un medic din Bogota. Acesta i-a făcut o radiografie și a descoperit în stomac sticla cu pricina.

Canalul Minecii, Bosforul și Dardanelele, Gibraltarul și Strimtoarea Polk.

LA BLAGOEVRAD (R. P. Bulgaria) s-au întâlnit recent 80 de bărbați și femei centenari, toți originari din regiunea munților Pirin. Cel mai în vîrstă dintre ei, Lazăr Ghincev, are 123 de ani.

DE DOI ANI, profesorii de la școala din Teheran la care învăța Masoumeh Kama-rehei se chinuiesc să descifreze scrisul acestei micuțe iraniene, în vîrstă de 10 ani pe care toți o consideră un copil înapoiat și ne-reeducabil.

Mulți dintre acești centenari au participat activ la evenimente istorice remarcabile. Ei au evocat amintiri din războiul ruso-turc, insurecția antifascistă din 1923, mișcările partizanilor din timpul celui de-al doilea război mondial.

Recent, un profesor s-a gândit să citească o temă a acestei eleve cu ajutorul unei oglinzi. Sore uimirea sa, el a constatat că fetița scrie perfect, dar în sensul invers al scrierii normale. Specialiștii caută să înțeleagă fenomenul și se întrebă dacă nu cumva fetița vede totul pe dos.

ÎN STOMACUL unui țăran columbian s-a găsit o sticlă cu doctorie...

Cu cîva timp înainte, cum nefericitul, suferind de colici puternice, se tăvălea de dureri, un prieten îi recomandase să ia o anumită doctorie. „Bea o sticlă — i-a spus el — și ai să te simți bine”.

Țăranul i-a urmat ad literam sfatul, înghițind medicamentul sau sticla cu tot...

Cum, în loc să se calmeze, durerile deveneau tot mai puternice, trecut pînă acum înot

MURISTUL indian Mohar Sen, în vîrstă de 36 de ani, a traversat înot Canalul Panama, în 35 de ore. Mohar Sen este un entuziast înotător pe distanțe mari. El a trecut pînă acum înot

PE UN teren de fotbal din Earlswood (Anglia) la 25 februarie a. c., în timp ce se disputa un meci, a căzut trăsnetul. El a atins patru jucători, dintre care unul a murit a doua zi.

Incălcări săvîrșite la întoarcere

Problema asigurării securității circulației pe drumurile publice se pune cu tot mai multă acuziune ca urmare a intensificării transportului de mărfuri și de persoane cu autovehiculele și a sporirii numărului de autoturisme proprietate personală.

Respectarea normelor legale avînd drept scop asigurarea condițiilor pentru desfășurarea normală, fără accidente, a circulației constituie o importanță obligatorie pentru toți acei ce folosesc drumurile publice, fie ca pietoni, bicicliști sau la volanul unui autovehicul.

Comportarea necorespunzătoare din punct de vedere al respectării regulilor de circulație, duce la comiterea de accidente, la îngreunarea circulației normale a altor autovehicule.

Ne propunem să analizăm cîteva încălcări ale regulilor de circulație referitoare la manevrarea vehiculelor înainte și înapoi sau prin viraj pentru efectuarea întoarcerii. Pentru a putea întoarce vehiculul de pe un sens de circulație pe celălalt sens prin manevrare înainte și înapoi sau printr-un viraj, conducătorul auto este obligat să oprească, să semnalizeze și să se asigure că din spate și din față nu circulă în acel moment nici un vehicul.

Cetățeanul Boitoș Adalbert, circulînd cu motoreta în Dărănești, și-a schimbat direcția de mers prin viraj la stînga fără să semnalizeze, fără să se asigure că din spate nu

circulă nici un fel de autovehicul și astfel a apărut brusc în fața unui autoturism. Asemenea manevre nu sînt permise în intersecții și la o distanță mai mică de 50 metri de cel mai apropiat colț al intersecției. Conducătorul auto Prădescu Petre cu autovehiculul nr. 21 HD —

CIRCULAȚIE

1177 și Dănilă Gheorghe de pe autovehiculul nr. 21 HD — 386 au încălcat aceste dispozițiuni întorcînd autovehiculele în intersecții.

Asemenea manevre nu se pot executa nici în curbe cu vizibilitate redusă. Conducătorii auto Roventă Ion cu autovehiculul nr. 31 HD — 2272, Gemeniuc Ioan cu autovehiculul nr. 21 HD — 933 și Băluțoiu Nicolae cu autovehiculul nr. 21 HD — 1178 au fost surprinși efectuînd asemenea manevre în curbe lipsite de vizibilitate.

Conducătorul auto Barabaș Andrei din Aninoasa, conducînd motocicletă 46 HD — 3848 pe str. 23 August din localitate, a executat manevra pentru întoarcerea motocicletei pe marginea pîrului Aninoasa. În timpul virajului s accidentat grav pe minoră Crișan Viorea, fracturîndu-i piciorul.

Normele legale de circulație interzic efectuarea unor astfel de manevre și în traserile pentru pietoni, pe poduri, sub poduri, în trecerile peste calea ferată și la dis-

tanță mai mică de 50 metri de trecerea peste calea ferată, în virfuri de pantă și pe o distanță de 50 metri pe o parte și de alta a virfului de pantă precum și la mai puțin de 50 metri de stațiile de autobuz.

Respectînd aceste reguli de circulație, fiecare conducător auto contribuie la prevenirea accidentelor de circulație.

Lt. major ȚIU CONSTANTIN

CUGETĂRI

NU tăia craca pe care stai decît dacă vor să te spînzure de ea.

SĂ nu vorbești de funie în casa spînzuratului. Dar în casa călăului?

SE poate face dulceată pînă și din mătură. Trebuie însă adăugat zahăr și fructe.

PROVERBELE se contrazic unul pe altul. Tocmai în aceasta constă înțelepciunea populară.

OMUL nu mai are nici o ieșire: trebuie să fie om!

UN PROST veritabil nu poate ride de un prost autentic. Unul dintre ei este fals.

DACA te năpădesc grijile și vrei să uiți de ele, încălță-te cu încălțăminte care te strînge.



„Producatorul” mult apreciatelor pene, pînul, se simte bine și la Cîmpa.

MAXIME DESPRE ADEVĂR

De la intuirea vie la gîndirea abstractă și de la ea, la practică, aceasta este calea dialectică a cunoașterii adevărului.

— Omule vrei să găsești adevărul? Caută justul.

Hugo

Nici cu cea mai mare bunăvoință, un om nu poate spune despre sine adevărul.

Lenin

Nimic nu durează mai mult ca adevărul.

Balzac

Binele să-l faci oricînd Libertatea mai presus

de-orice, jubeste-o

Și un tron chiar de-aj sfărîma Adevărul niciodată nu-l trăda.

Beethoven

Adevărul are o inimă liniștită.

Shakespeare

Minciuna cea mai mare nu este ascunderea adevărului, ci ascunderea minciunii, pentru a o trece drept adevăr.

R. Rolland

Judecătorul adevărului este rațiunea nu inima. Cine este judecătorul rațiunii? Ea însăși. Înainte de a începe să cugeti trebuie să supui instrumentul cugetării la un fel de analiză exterioară.

Hertzen

Adevărul învinge totdeauna, ferește-te să devii victima lui.

T. Vianu

Părerile oamenilor la-o cum vrei, dar de adevăr te-me-te.

D. Bolintineanu

In cel mai tinăr abataj al Aninoasei

(Urmare din pag. 1)

Elemente noi în scopul perfecționării metodelor de muncă

Deși deschis de curînd, noul frontal din sectorul I a cunoscut și cunoaște o activitate intensă pentru perfecționarea metodelor de muncă. Un element nou în perfecționarea metodei de exploatare a fost introdus de conducerea sectorului. Noutatea constă în aceea că, dacă pe culcuș se continuă ca și pînă acum, cu săparea preabatajului direcțional pentru fiecare fișie, preabatajul pe coperiș, destinat realizării circuitului de aeraj, se face tot din două în două fișii. La exploatarea fișiei care nu este prevăzută cu preabataj pe coperiș, se face legătura prin străpungeri cu preabatajul săpat la nivelul fișiei inferioare. Prin această la două fișii se economisește volumul de muncă, materialul și energia necesare realizării unui preabataj de 200 metri lungime. Această, sublinia tehnicianul Bolonduț, influențează pozitiv creșterea randamentelor și reducerea prețului de cost al cărbunelui pe întregul sector.

Sau adus perfecționări metodei de creare a tavanului artificial. Dacă înainte plasa metalică era întinsă numai pe tavan, acum aceasta este extinsă și pe coperiș, fiind folosită ca bandaj în locul materialului lemnos. Prin realizarea unei legături trainice, se obține o siguranță mărită a terenului. Această perfecționare aparține brigadierului Man Nicolae și a fost aplicată pentru prima oară în noul său frontal.

Și încă un element nou. Inițial, raținerea cărbunelui pușcat deasupra transportorului în scopul evacuării fără lopățare se făcea prin crearea unui paravan din bandă de caucuc. Intrucît banda era grea, iar introducerea în abataj, fixarea de stîlpi și scoaterea ei după ter-

minarea evacuării cărbunelui necesitau eforturi mari și mult timp, s-a născut ideea formării paravanului din plasă de sîrmă cu greutate mică și ușor de minuit. Dar nu numai atît; după pușcare și evacuarea cărbunelui, paravanul de plasă este ridicat și folosit la crearea tavanului artificial. Este un procedeu ingenios, care acum se aplică atît în abatajul lui David Ioan cît și în frontalul lui Man Nicolae prin care se obțin economii de timp și muncă, sporuri de randament.

Omul de la regie

Brigada din noul frontal cumulează oamenii nu numai din abatajul lui David Ioan, din celelalte abataje cameră ale sectorului, ci și de la lucrările de regie, care în cadrul acțiunii pentru organizarea științifică a producției și a muncii au fost îndrumați spre locuri de muncă productive.

Unul dintre aceștia este și muncitorul Dumitru Ion care a venit să lucreze în abatajul lui Man Nicolae ca vagonetar. Șeful de schimb îl repartizase să lucreze împreună cu încă un ortac la rol, să încarce cărbunele, să dirijeze goalele astfel ca brigada să nu stea. Fostul muncitor de la regie Dumitru Ion și-a trimis însă ortacul în abataj: acolo sînt multe de făcut și să dea ajutor. Jos, la rol, el e de ajuns.

— Am fost trimis aici să muncesc și vreau să muncesc. Pînă acum, timp de mai mulți ani am lucrat în regie la transport. De acum voi lucra ca minier și nu mă iasă mai prejos.

Da, la rolul abatajului lui Man muncă un om care venise de la regie. Și în acest proces se transforma o conștiință. Era de altfel o expresie a conștiinței noii brigăzi din cel mai tinăr frontal al Aninoasei, care în ciuda vîrstei, a inerentelor greutăți ale începutului, se avîntă spre succese de muncă în lupta pentru mai mult cărbune.



SECȚIA DE ÎNCĂRCARE A CĂRBUNELUI DE LA PREPARAȚIA COROȘTEI

TELEVIZIUNE

24 iunie

- 18,00 „Vă așteptăm la ora 6”. Emisiune pentru femei.
- 18,30 La șase pași de o excursie. Emisiune — concurs pentru pionieri și școlari.
- 19,30 Telegazeta de seară.
- 20,00 Telegazeta de dimineață.
- 21,30 Film serial: „Sfîntul”.
- 22,20 „La kilometru... 2000000!”. Expediție muzical-distractivă.
- 23,05 Telegazeta de noapte.
- 23,15 Telesport.
- 23,30 Închiderea emisiunii.

L O T O

La tragerea din 23 iunie au fost extrase din urnă următoarele numere:
12 76 40 11 72 70 69 58 21 35 28 27.
Fond de premii: 979 008 lei.

A APĂRUT REVISTA :

„Analele Institutului de studii istorice și social-politice de pe lângă C.C. al P.C.R. nr. 3/1967 (mai — iunie)

Cu prilejul aniversării a 50 de ani de la luptele purtate de Armata română la Mărăști, Mărășești și Oituz, revista publică: Eroicele bătălii desfășurate de armata română în vara anului 1917 (Ștefan Mușat); Bătălia de la Mărășești (General-major în rezervă Edgar Rădulescu); Marea victorie de la Mărășești (General de armată Iacob Teclu); Luptele de la Oituz (General-major în rezervă Polihron Dumitrescu); Mărturi străine despre eroismul ostașilor români în luptele de pe frontul din Moldova (Gh. Romanescu, V. Asproiu); Lupta maselor populare împotriva ocupațiilor în anii 1916-1918 (C. Căzănișteanu), precum și evocări despre generalul Eremia Grigorescu, generalul Ioan A. Dragalina, generalul David Praporgescu, căpitanul Grigore Ignat, sublocotenentul Ecaterina Teodoroiu și caporalul Constantin Mușat.

Sărbătoririi unui secol de la apariția „Capitalului” îi sînt consacrate materialele „Capitalul” — operă monumentală a vieții lui Karl Marx (I. Bulborea); Răspîndirea ideilor „Capitalului” în România și influența lor asupra mișcării muncitorești la sfîrșitul secolului al XIX-lea (D. Hurezeanu); Marx și Engels în amintirea contemporanilor (I. Mamaia).

Rubrica Comunicări cuprinde: Cauzele și importanța istorică a mișcării memorandiste din Transilvania (V. Netea); Mișcarea socialistă din România, promotor al gîndirii științifice. 1880-1900 (S. Ghiță).

La rubrica Viața științifică, revista înserează o serie de informații privind manifestări științifice prilejuite de apropiata aniversare a semicentenarului Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Revista mai cuprinde rubricile Recenzii — Note bibliografice și Informații.

PROGRAM DE RADIO

25 iunie

PROGRAMUL I : 6,00 BULETIN DE ȘTIRI; 6,10 Program muzical de dimineață; 7,00 RADIOJURNAL. Sumarul presei. Sport; 7,18 Program muzical de dimineață (continuare); 8,00 TEATRU RADIOFONIC PENTRU COPII; 9,00 Din repertoriul corului de copii al Radioteleviziunii; 9,55 Varietăți muzicale; 10,30 Concert folcloric; 11,00 BULETIN DE ȘTIRI; 11,03 Ilustrate muzicale; 12,00 DE TOATE PENTRU TOȚI; 13,00 RADIOJURNAL; 13,10 ESTRADA DUMINICALĂ; 14,15 Programul orchestrei de muzică populară a Radioteleviziunii; 14,40 Muzica s-a-ndrăgostit... de Mamaia; 15,30 Intîlnire cu melodia populară și interpretul preferat;

16,15 Jocuri populare; 16,30 Mozaic muzical; 17,10 Muzică ușoară; 17,30 Transmisune sportivă: Mecul de fotbal ROMÂNIA — ITALIA; 19,30 Programul orchestrei de estradă a Radioteleviziunii; 20,00 RADIOJURNAL; 20,10 NESTEMATE FOLCLORICE; 20,30 TEATRU SCURT: O PROBLEMĂ DE ÎNCREDERE de Ferenc Laszlo; 21,00 La microfon Lucreția Ciobanu și Florea Ciocac; 21,15 Prima invitație la dans; 22,00 RADIOJURNAL. Sport; 22,30 Formația Adalbert Winkler; 22,30 MOMENT POETIC; 22,40 Nemuritoare canțonetă; 23,00 Dans și bună dispoziție; 24,00 BULETIN DE ȘTIRI; 0,05 Melodiile nopții; 2,55-3,00 BULETIN DE ȘTIRI.

„Amoor” — o comedie de succes

(Urmare din pag. 1)

nostru. Tocmai de aceea, primii noștri soli, aici în Valea Jiului, s-au strădui și sperăm că au reușit, prin seriozitatea ce-i caracterizează, să convingă. Ma mult din auzite știam că aici este un public receptiv, cunoscător și admirator al teatrului de proză. Realitatea însă a întrecut așteptările.”

Modestă, în ciuda renumelui și al succesului reputat, Tatiana Iekel, interpreta Elenei Manville, ne-a răspuns cu plăcere invitației la o discuție. Ne-a mărturisit că este la primul rol de mai mare întindere în comedie. A fost un fel de încercare în acest gen dramatic, pentru care, cu cîva timp în urmă, credea că nu are înclinații. Acum e hotărîtă să persevereze pe această cale. La Petroșani, ca de altfel și în celelalte localități ale Văii Jiului, primirea caldă ce i s-a făcut i-a întărit și mai mult convingerea că-și poate canaliza potențele artistice și în comedie.

De Octavian Cotescu (Harry Berlin) ne-am apropiat cu intenția de... „măi, ce-o să-i facem, măi, ce interviu o să-i luăm, măi, ce-o...”. Ne-am oprit însă la timp. Mai precis ne-a oprit el, declarîndu-se foarte mulțumit de reacția, înțelegerea și aplauzele prompte ale publicului nostru. Fi-rește, discuțiile s-au purtat la început pe marginea spectacolului. Apoi, fără intenție, ele au alunecat spre... Tanța Pentru că ori cît am fi vrut să evităm, simpaticele personaje Tanța și Costel, mult îndrăgite de telespectatori, ne apăreau mereu în față. Obisnuit însă „a face... ceva” „Costel” a trecut la contra-atac. Și uite așa, pe nesimțite, am fost noi cei interviați. Măi, ce ne-a făcut... Cu Florin Vasiliu (Milt Manville) lucrurile au mers mult mai ușor. Foarte volubil și plin de umor, talentatul actor de comedie ne-a făcut să trecem cu ușurință peste actul oficial pentru care venisem, creîndu-ne a-această bună dispoziție pe care ne-a creat-o și de pe scenă.

Timpul petrecut în compania celor trei actori — spre regretul nostru — s-a scurs cu repeziciune. Toți trei au ținut să-și manifeste, la sfîrșit, încă o dată grațitudinea pentru primirea pe care le-a făcut-o entuziastul public din Valea Jiului. Făcîndu-ne ecoul sutelor de spectatori, le-am transmis felicitări, urîndu-le totodată mult succes în restul turneului ce-l întreprind prin Valea Jiului și în țară. Iar pe dumneavoastră, cititorii acestor rînduri, nu ne rămîne decît să vă invităm la spectacolele de calitate ce le vor prezenta în celelalte localități și duminică la Petroșani.

La „antrenul” de sîmbătă seară

Reflectăm într-un număr trecut al ziarului asupra acelei minorității din semenii noștri care uită în mod mai mult sau mai puțin deliberat că localurile publice sînt destinate colectivității. „Urmele” pe care le lasă ici-colo, pe unde trec, facilitează concluzia că ei privesc utilitatea acestor localuri prin crenelul egocentrismului lor îngust.

La fel de contrastantă ni se pare situația atunci cînd părăsirea sferii respectului pentru cei din jur, a bunului simț, se constată nu după ce ei au părăsit localul, ci chiar în timpul cînd se folosesc de serviciile acestuia. Dar să lăsăm faptele să tîlmăcească.

Sîmbătă seara la restaurantul „Minerul” din Petroșani (drept garanție pentru cele ce vom relata trebuie să arătăm și data: 27 mai 1967).

Ora: cîteva minute după miezul nopții (localul în zilele de sîmbătă este deschis pînă la ora 2).

Restaurantul fiind de categorie superioară, intenția de a PETRECE o seară plăcută într-o ambianță specifică unităților comerciale de acest gen și cu un bogat repertoriu culinar pare justificată. Tabloul acelei seri (și nu numai a acelei seri) face ca această intenție să rămînă o iluzie deșartă.

De ce?

Fiîndcă era o sîmbătă seară obișnuită ca multe altele cînd mii și mii de semenii de-ai noștri, în cele mai diferite col-

țuri ale țării, merg să se des-tîndă, după o săptămînă de muncă rodnică, la un restaurant (de clasă superioară). Așa s-au întîmplat lucrurile și în ziua amintită (și nu numai atunci) în uncul restaurant de prima clasă din orașul nostru, numai că atîtă din ora din cei prezenți nu se încadra de-loc într-o „categorie superioară”.

Dintre componenții celor zece perechi care se legănau din bunăvoința orchestrei, jumătate erau îmbrăcați în hainele cu care au părăsit șantierele înalte cu cîteva ore. Insoțiți de „colege” de aceeași manieră, evoluînd pe arpile dansului pe o tralectorie greu de definit, acești „consumatori” dornici să fructifice într-un fel ultimele ore ale săptămînii, au creat o atmosferă de nerespirat. La o masă vecină, un grup format din șase tineri discută pe un ton mult prea vivace. Doi dintre ei tac... și bat pe cîtefaua scaunului (ca să nu fie văzuți) „saișase”. La o altă masă, în compania a patru adulți, un băiețel de vîrstă preșcolară (la ora acela) picotea.

— Stau la masă de două ore și nici măcar n-au consumat o sticlă de apă minerală. Caută să ne imprăstie nedumerirea un ospătar.

Si parcă ne citește în gînduri, continuă:

— Vedeți în ce hal ajunge spre ora închiderii localul nostru?

— Bine, dar nu se poate în-

treprinde ceva ca restaurantul să reintre în drepturile prevăzute în nomenclatorul de funcționare? — încercăm să aflăm de la interlocutor.

— Nu prea, răspunde sceptic ospătarul. Atîta timp cît sîntem singurul restaurant de clasă I și unitățile de categorie inferioară din oraș au ora închiderii înaintea noastră, toți cei „măturați” în stradă la ora închiderii din aceste localuri se grăbesc să apuce ușa deschisă la noi. Clienții „permanenți” pe care i-am avut, vin seara devreme, își consumă grătarul sau micii și cel tîrziu la orele 22 se grăbesc spre casă.

Nu contestăm valabilitatea acestor concluzii cu atît mai mult cu cît ele vin din partea unui reprezentant al „casei”. Am dori să adăugăm doar atît că începînd cu portarul restaurantului (pe care l-am dori îmbrăcat în uniformă sau chiar livrea) și pînă la ospătarii cu experiență, întreg personalul restaurantului „Minerul” să fie preocupat nu numai de realizarea sarcinilor pur comerciale. Printr-o exigență care să vizeze atît latura educației civice cît și latura esteticii cotidiene, ei sînt chemați să creze la restaurantul amintit o atmosferă prielnică petrecerii timpului liber într-un cadru nu numai agreabil dar și civilizată.

Tiberiu KARPATIAN

Viața internațională

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI ION GHEORGHE MAURER ROSTITĂ LA SESIUNEA EXTRAORDINARĂ A ADUNĂRII GENERALE A O. N. U. ÎN ȘEDINȚA DIN 23 Iunie 1967

(Urmare din pag. 1)

granițelor dinainte de izbucnirea conflictului. Imperativul reglementării echitabile a problemelor din Orientul Apropiat cere ca Izraelul să renunțe la orice pretenție de a obține, pe baza acțiunilor militare, cuceriri teritoriale.

România a subliniat în mod constant, în legătură cu desfășurarea evenimentelor din Orientul Apropiat, că ciocnirea militară este o sursă de prejudicii și suferințe pentru popoarele din această zonă, aducând servicii numai cercurilor imperialiste interesate în menținerea unor focare de tensiune în lume, precum și reacțiilor interne. Incă înainte de începerea ostilităților, într-o cuvîntare rostită la 1 iunie 1967, secretarul general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Nicolae Ceaușescu, exprima convingerea întregului popor român că un conflict armat între statele arabe și Izrael nu va servi nici unora nici altora, precum și speranța că problemele litigioase se vor rezolva pe calea înțelegerii între părți, că se va ajunge la acorduri raționale și echitabile, care să țină seama de drepturile legitime ale popoarelor interesate. România a subliniat în repetate rânduri că interesele popoarelor din Orientul Apropiat, ale păcii generale cer ca între țările din această zonă să existe relații de colaborare, să se asigure progresul economic, național și social al acestor țări. Punctul nostru de vedere cu privire la soluționarea diferendelor din Orientul Apropiat a fost exprimat, cu toată claritatea, în Declarația Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a guvernului Republicii Socialiste România din 10 iunie a. c. difuzată cu nr. 7972, ca document oficial al Consiliului de Securitate. Desfășurarea evenimentelor a confirmat aprecierile noastre, întărind hotărârea de a depune toate eforturile pentru a contribui la împiedicarea unei redeschideri a conflictului și la promovarea, prin toate mijloacele de care dispunem, a unui curs pașnic de normalizare a situației din Orientul Apropiat.

A doua cerință la care trebuie să răspundă căutarea unei soluții raționale este, după părerea noastră, domnule președinte, **eliminarea imixtiunii străine în treburile țărilor din această regiune.** Considerăm că nu trebuie subapreciată capacitatea țărilor mici și mijlocii, cum sînt cele din Orientul Apropiat, de a promova regulile conviețuirii pașnice, de a-și acomoda treptat interesele lor de bază și de a cultiva respectul reciproc al personalității și culturii fiecăreia.

În loc de a favoriza acest proces, puterile colonialiste au folosit, în cursul unei întregi perioade istorice, procedeul imixtiunii în treburile interne cu scopul realizării diferitelor forme de dominație și influență.

Aceste practici dănuie încă, prejudiciind interesele popoarelor din diferite regiuni ale lumii, creînd centre de încordare și întretinînd conflicte și războaie locale. Imixtiunea în treburile interne împiedică procesul dezvoltării firești a popoarelor și exercitarea dreptului lor inalienabil de a-și hotărî singure soarta.

Practicată într-un loc al lumii, imixtiunea devine o sursă de amenințare a păcii și de înveninare a relațiilor dintre toate statele. Situația din Vietnam ilustrează grăitor primejdia pe care intervenția și agresiunea armată o generează pen-

tru pacea lumii, o dată cu încălcarea legalității internaționale. România sprijină cu toată fermitatea dreptul poporului vietnamez de a dispune liber de soarta sa. Încetarea agresiunii împotriva acestui popor ar avea urmări salutare pentru întreaga viață internațională, după cum menținerea și escaladarea ei stimulează acțiunile agresive și în alte părți ale lumii.

Departate de a înlătura instabilitatea unei regiuni și de a-i soluționa problemele, intervenția externă folosește această stare pentru a asigura dominația intereselor străine și a menține nesiguranta ca pretext de continuitate. În Orientul Apropiat, a cărui istorie ilustrează o competiție acerbă de interese economice, politice și militare a puterilor colonialiste, una din condițiile redresării și normalizării situației este încetarea amestecului străin în treburile țărilor din această zonă.

Aș dori să enumăr, drept al treilea factor al determinării unei soluții eficiente, **respectul intereselor fundamentale ale fiecărui stat din regiunea Orientului Apropiat, pe baza existenței sale independente și suverane.**

Nesocotirea acestui factor a făcut ca numeroase dificultăți să se acumuleze pînă la atingerea punctului exploziv. Considerăm că, pe baza drepturilor omului și a normelor internaționale, problema populației arabe strămutate din Palestina trebuie rezolvată în lumina hotărîrilor Adunării Generale, cum sînt rezoluția 194, adoptată la sesiunea a III-a, care prevede că „refugiaților li se va permite să se întoarcă la casele lor, dacă doresc aceasta, sau să fie despăgubiți de guvernele răspunzătoare pentru pierderea proprietăților lor”, și rezoluția 394, adoptată la a V-a sesiune, care accentuează necesitatea ocrotirii drepturilor și proprietăților refugiaților arabi din Palestina.

Populația, căreia recentele ostilități i-au adus din nou suferințe, trebuie sprijinită să-și lecuiească rănilor, victimele conflictului trebuie să se bucure de un tratament uman, potrivit normelor internaționale. România, care a oferit unor țări arabe, pe măsura posibilităților sale, ajutorul ei prietenesc conștient în alimente, medicamente și alte bunuri, consideră că în acest moment toate statele trebuie să acorde o asistență eficientă populației atât de greu încercată.

Respectarea independenței și suveranității statelor este o cerință fundamentală pentru formularea și adoptarea oricărei soluții. Procesul istoric contemporan care a dus la formarea a zeci de state noi, independente, a dat un relief deosebit principiului dezvoltării de sine stătătoare a acestor state, potrivit năzuințelor lor legitime de afirmare națională și progres.

Apreciînd rolul jucat de popoarele arabe în desfășurarea acestui proces, România își reafirmă deplina solidaritate cu lupta lor dreaptă împotriva imperialismului și neocolonialismului, pentru apărarea independenței naționale și a cuceririlor democratice, pentru realizarea aspirațiilor lor de unitate națională. Poporul român privește cu caldă simpatie și sprijină eforturile națiunii arabe îndreptate spre valorificarea, potrivit intereselor sale, a resurselor naturale de care dispune, spre realizarea progresului său economic și social. Exercițiindu-și dreptul de a-și hotărî soarta în mod suveran, popoarele arabe vor putea îmbogăți contribuția lor valoroasă adusă la te-

zaurul civilizației și culturii universale, vor satisface năzuințele lor îndreptățite de progres.

În sfîrșit, domnule președinte, metoda care, excluzînd folosirea forței, poate conduce la o rezolvare pașnică, rațională și de lungă durată a problemelor în suspensie este aceea a **tratativelor, a înțelegerii.** Abordate în spirit realist, cu calm și luciditate, cu respect mutual, problemele relațiilor internaționale, oricît de dificile, pot fi soluționate pe baza respectării intereselor legitime ale părților.

Considerăm că nici un efort exterior nu se poate substitui procesului autentic de reglementare de către țărilor unei regiuni a problemelor lor comune, singurele soluții trainice fiind cele care emană din cunoașterea aprofundată și experiența îndelungată a părților în cauză. În cazul în care împrejurările împiedică contactul direct între aceste părți, comunității internaționale îi revine îndatorirea de a crea climatul prielnic realizării acestui dialog în viitor. Condiția necesară a oricărui negocierii este asigurarea egalității depline între interlocutori, îndepărtarea tendințelor de a impune soluții sau de a exploata în acest scop situații militare avantajoase.

Domnule președinte, Principiile relațiilor între state și ideile fundamentale ale conviețuirii popoarelor formează acel bun comun, de unde putem extrage bazele unei dezvoltări lipsite de confruntări violente, victime și distrugerii. În era noastră, promovarea unei etici internaționale, recunoașterea unor norme — întemeiate pe respectarea independenței și suveranității — ale conduitei statelor și guvernelor în relațiile externe, precum și aplicarea scrupuloasă a acestor principii fundamentale de drept și justiție, constituie nu numai una din căile posibile pentru înlăturarea treburilor politice internaționale, ci singura alternativă la calea dezastrului și a nimicirii.

Ferm convins că aceasta este o contribuție esențială la cauza păcii, România caută să-și îndeplinească, laolaltă cu alte țări, datorită de a întări, prin politica sa externă, principiile ce trebuie să domnească în relațiile dintre state. Vocația unei țări de a contribui la elaborarea și consolidarea principiilor relațiilor internaționale nu este limitată de nici un considerent de mărime sau putere economică și militară. Promovarea principiilor echitabile este cu atât mai mult apropiată de scopurile statelor care și-au cîștigat recent independența cu cît respectarea lor constituie condiția îndeplinirii cu succes a sarcinilor vitale de întărire a independenței, a valorificării resurselor pe care le posedă, a angajării nestingherite pe calea progresului material și înfloririi spirituale. Numai în condițiile respectării independenței și suveranității, neamestecului în treburile altui stat, egalității în drepturi și avantajului reciproc statele pot găsi acel climat care le îngăduie o totală și fructuoasă consacrare a energiilor ridicării societăților lor pe trepte din ce în ce mai înalte de dezvoltare.

Ca orice criză, recente evenimente din Orientul Mijlociu conțin în același timp, virtual, două modalități de desfășurare în viitor. Este posibil ca criza să continue, luînd tributuri sporite de jertfe și distrugerii și amenințînd pacea lumii. Totodată, este posibil ca din îndelungata desfășurare a conflictelor din această regiune să fie deduse acele învățăminte care permit abordarea pe o bază nouă a unei soluții pașnice, de perspectivă. Recentele evenimente din Orientul Apropiat pot fi nu unul din acele episoade periodice care macină potențialul regiunii, lăsînd în urmă suferințe, ci ultimul act dintr-o dramă îndelungată. Aceasta va depinde, în primul rînd, de capacitatea statelor din această regiune, precum și a celor întrunite în forul de dezbateri al Națiunilor Unite, de a desprinde adevăratele învățăminte și de a consolida arsenalul instrumentelor politice ale conviețuirii.

Considerăm că au fost și în această zonă, ca și în alte părți ale lumii, suficiente experiențe scump plătite pentru a demonstra necesitatea abordării într-un mod nou, constructiv, a treburilor internaționale. Numeroasele victime și suferințele populației, imensele distrugerii de bunuri materiale și paralizarea resurselor necesare pentru o dezvoltare economică accelerată sînt numai o parte din consecințele generate de menținerea situației conflictuale din Orientul Mijlociu.

La scara istoriei nu există succese durabile, impuse prin forță, în disprețul drepturilor legitime ale popoarelor. Metoda elaborării răbdătoare a soluțiilor, respectul în spirit de egalitate al personalității distincte a fiecărui stat și introducerea în relații a unei conduite întemeiate pe principiile conviețuirii pașnice oferă în cazul Orientului Apropiat, după părerea noastră, garanția îndreptării spre o soluție eficientă și trainică de pace și prosperitate pentru popoarele lui.

România nu va precupeți nici un efort în a-și aduce contribuția la promovarea unei soluții bazate pe dreptate și înțelepciune, inspirate de interesele superioare ale păcii.

O delegație guvernamentală română a sosit la Teheran

TEHERAN 23 (Agerpres). — Delegația guvernamentală română la cea de-a doua sesiune a Comisiei ministeriale mixte româno-iraniene, condusă de Gheorghe Cioară, ministrul comerțului exterior, a sosit la Teheran. Oaspeții români au fost întâmpinați la aeroport de Allaghli Alikhani, ministrul economiei, Yeghanah Nasser, ministrul de stat, și de alte persoane oficiale.

Întîlnire Johnson — Kosighin

NEW YORK 23 (Agerpres). — TASS transmite: Vineri, la Glassboro, în apropiere de New York (statul New Jersey), a avut loc o întîlnire între președintele S. U. A. și ministrul de Afaceri Externe al U.R.S.S., A. N. Kosighin, care se află la lucrările sesiunii extraordinare a Adunării Generale a O.N.U., și președintele S.U.A., Lyndon Johnson.

Întîlnirea a avut loc la propunerea președintelui Johnson.

Convorbiri franco-cehoslovace

PRAGA 23 (Agerpres). — Zilele acestea au avut loc la Praga convorbiri franco-cehoslovace, în cursul cărora reprezentanții celor două țări au convenit să încheie un acord cu privire la reglementarea relațiilor juridice în problemele cetățenești și comerciale, precum și o nouă convenție consulară.

Grevă la Buenos Aires

BUENOS AIRES 23 (Agerpres). — Aproximativ 15 000 de muncitori de la întreprinderile industriale de hîrtie din Argentina au declarat o grevă de 24 de ore. Ei protestează împotriva concedierilor în masă și față de creșterea șomajului.

Congresul sindicatelor congoleze

KINSHASA 23 (Agerpres). — La Kinshasa s-a deschis Congresul sindicatelor congoleze, avînd ca scop crearea unei organizații sindicale unice. La lucrări participă aproximativ 400 de delegați, reprezentînd cele patru centrale sindicale existente în țară: Uniunea oamenilor muncii din Congo, Confederația sindicatelor libere din Congo, Federația generală a oamenilor muncii din Congo și Confederația sindicatelor congoleze.

„Fluviu” de petrol la Aden

ADEN 23 (Agerpres). — În cursul zilei de joi, anunță trimisul agenției France Presse, un mare rezervor conținînd 17 000 tone de petrol, aparținînd companiei „British Petroleum” a fost perforat de tirul patrioților din Aden. Au fost puse imediat în funcțiune pompele de golire a rezervorului dar o mare cantitate s-a scurs totuși pe străzile Adenului. Un fluviu de petrol de 25 cm grosime a acoperit singura stradă ce leagă diferitele cartiere ale orașului.

Atmosferă de încordare în Haiti

NEW YORK 23 (Agerpres). — Atmosfera de neliniște care domnește de peste două săptămîni în Haiti a devenit în ultimele zile din ce în ce mai încordată. Președintele Duvalier continuă să emită mandate de arestare împotriva principalilor săi colaboratori. Joi a fost pus sub stare de arest Clemart-Joseph Charles, directorul Băncii comerciale și bancherul personal al lui Duvalier. Potrivit cercurilor opoziționiste din New York se arată că acesta i-a fost anulat acțiunile pe care le deținea în diverse întreprinderi, precum și majoritatea

concesiilor de care beneficia de la venirea la putere a președintelui Duvalier. Dictatorul îi reproșează bancherului său de a fi participat la tentativa de lovitură de stat condusă de fostul ginere a lui Duvalier, colonelul Max Dominique, care ar fi fost autorizat să părăsească țara.

Totodată, ambasadorul haitian la Brasilia ar fi fost rechemat ca urmare a unui diferend cu președintele, care-l acuză de a fi acordat sprijin unor persoane din opoziție fugite din țară.